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ОПТИМІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ: ДОСВІД УКРАЇНИ ТА МІЖНАРОДНА 

ПРАКТИКА 

 

В умовах воєнного стану система оподаткування банківського сектору 

України зазнала кардинальних змін. З початку 2025 року ставка податку на 

прибуток банків знижена з 50% до 25%, що наближає українські банки до 

європейських стандартів оподаткування фінансових установ. 

За даними НБУ, протягом 2023-2024 років при ставці 50% банки сплатили 

понад 83 млрд гривень податку на прибуток. Зниження ставки до 25% дозволить 

зменшити податкове навантаження вдвічі та створить сприятливі умови для 

відновлення кредитної активності. 

Міжнародна практика показує, що ставка 25% відповідає середнім 

показникам розвинених країн (22-28%). Європейські банки додатково сплачують 

спеціальні збори: Німеччина - 0,02-0,06% від зобов'язань, Великобританія - 0,1-

0,21% залежно від розміру банку. 

Аналіз виявив значні резерви оптимізації: українські банки 

використовують лише 30% доступних податкових пільг та понад 60% 

застосовують застарілі методи податкового планування. Впровадження 

цифрових технологій дозволяє автоматизувати розрахунки та ідентифікувати 

нові можливості для законної оптимізації податкових зобов'язань. 

Ефективне використання чотирьох ключових напрямів модернізації може 

забезпечити додаткову економію 15-20% від загальних податкових зобов'язань 
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банків. Можливості оптимізації банківського оподаткування представлено в 

таблиці 1. 

 

Таблиця 1 — Можливості оптимізації банківського оподаткування в 2025 

році 
Напрям Потенціал оптимізації 

Використання податкових пільг Збільшення застосування з 30% до 80% банків 
Цифровізація процесів Оптимізація податкових зобов'язань на 10-15% 
Реструктуризація доходів Перерозподіл на користь менш оподатковуваних операцій 
Інвестиції у розвиток Реінвестування звільнених коштів у кредитування 

 

Зниження податкового навантаження створює можливості для банків 

збільшити кредитування економіки на 200-300 млрд гривень щорічно. Звільнені 

ресурси можуть бути спрямовані на підтримку відновлення України через 

фінансування інфраструктурних проєктів та кредитування МСБ. 

Впровадження сучасних технологій у податкове планування дозволяє 

використовувати предиктивну аналітику для оптимізації зобов'язань у межах 

чинного законодавства. Перспективи розвитку пов'язані з інтеграцією до 

європейського правового простору та впровадженням стандартів OECD. 
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